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PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

DEL 21 FEBBRAIO 2011

IX LEGISLATURA

(processo verbale n. 21)

XIV Sessione straordinaria - prosecuzione

L’anno  duemilaundici,  il  giorno  ventuno  del  mese  di  febbraio,  in 
Perugia,  nella  sede  consiliare  di  Palazzo  Cesaroni,  Piazza  Italia  2,  previa 
convocazione  nelle  forme  e  nei  termini  di  legge  –  nota  prot.  n.  705  del 
diciassette febbraio duemilaundici,  si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio 
regionale dell’Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nell’ordine del 
giorno di cui alla convocazione medesima.

La seduta ha inizio alle ore 10.39.

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 28 Consiglieri:
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1)  Bottini  Lamberto;  2)  Brega  Eros;  3)  Brutti  Paolo;  4)  Buconi  Massimo;  5) 
Carpinelli  Roberto;  6)  Chiacchieroni  Gianfranco;  7)  Cecchini  Fernanda;  8) 
Cirignoni Gianluca; 9) De Sio Alfredo; 10) Dottorini Olivier Bruno; 11) Galanello 
Fausto; 12) Goracci Orfeo; 13) Lignani Marchesani Giovanni Andrea;  14) Locchi 
Renato; 15) Mantovani Massimo; 16) Marini Catiuscia; 17) Modena Fiammetta; 
18)  Monacelli  Sandra;  19)  Monni  Massimo;  20)  Nevi  Raffaele;  21)  Riommi 
Vincenzo; 22) Rometti Silvano; 23) Rosi Maria;  24) Smacchi Andrea; 25) Stufara 
Damiano;  26)  Tomassoni  Franco;  27)  Valentino  Rocco  Antonio;  28)  Zaffini 
Francesco.

Risultano assenti n. 3 Consiglieri:

1) Barberini Luca; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Rossi Gianluca.

OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
del processo verbale relativo alla seduta del 15 febbraio 2011.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

OGGETTO N. 2 - Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale.

Il Presidente comunica che la Corte Costituzionale, con sentenza n. 43 del 
7  febbraio  2011,  ha  dichiarato  l’illegittimità  costituzionale  degli  articoli  13, 
comma 3 – 20, comma 3  e 22, commi 3 e 4, della legge regionale 21 gennaio 
2010, n. 3 (Disciplina regionale dei lavori pubblici e norme in materia di regolarità  
contributiva per i lavori pubblici). 
 
Significa, altresì, che la Giunta regionale ha depositato presso la Segreteria del 
Consiglio,  a  norma  dell’art.  86  del  Regolamento  interno,  risposta  scritta 
relativamente ai seguenti atti: 

Atto  n.  210 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Verifica  della  correttezza  della  procedura  di  nomina  del  direttore  generale 
dell’Azienda  U.S.L.  n.  3  –  Risoluzione  del  contratto  relativo  alla  nomina 
medesima – Intendimenti della Giunta regionale al riguardo”;
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Atto  n.  279 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Cirignoni,  concernente: 
“Eventuale  smaltimento  nel  territorio  umbro  di  rifiuti  provenienti  dalla 
Campania – Piano dell’operazione”.

 Il  Presidente  comunica,  inoltre,  che  la  Giunta  regionale  ha depositato 
presso la medesima Segreteria del Consiglio, a norma dell’art. 98, comma 1, del 
Regolamento interno, risposta scritta relativamente al seguente atto: 
Atto  n.  221 –  INTERROGAZIONE  del  Consigliere  Monacelli,  concernente: 
“Persone  affette  da  disfunzioni  cranio-cervico-mandibolari  (DCCM)  o 
disfunzioni  delle  articolazioni  temporo-mandibolari  (ATM).  Rimborso  delle 
spese sostenute fuori Regione in conseguenza della mancanza di un’adeguata 
risposta presso le strutture sanitarie dell’Umbria – Adozione di interventi volti 
a garantire a tali pazienti trattamenti sanitari tempestivi e qualificati”. 

Il  Presidente,  infine, comunica l’assenza ai lavori della seduta odierna 
dell’Assessore Bracco.

Terminate  le  comunicazioni,  il  Presidente  chiama  l’oggetto  n.  3 
dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 3 - Richiesta di istituzione di una Commissione d'inchiesta 
su tossicodipendenze, mortalità per overdose e fenomeni 
correlati – Art. 54 dello Statuto regionale e articoli 36 e 37 
del Regolamento interno
Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO INTERNO
Iniziativa: CONSR.  ZAFFINI,  STUFARA,  MONACELLI,  DOTTORINI,  
LOCCHI, CARPINELLI E BUCONI

Il  Presidente  comunica  che  la  Conferenza  dei  Presidenti  dei  gruppi 
consiliari,  in  conformità  a  quanto  convenuto  nella  sua  ultima  riunione,  ha 
proposto l'inversione della trattazione degli oggetti iscritti all'ordine del giorno 
rinviando  la  trattazione  dell'oggetto  n.  3  quale  primo punto  dell'ordine  del 
giorno della seduta consiliare già convocata per domani, martedì 22 febbraio 
2011. 

Il Presidente, pertanto, ai sensi dell'art. 58 del Regolamento interno, pone 
in votazione la succitata proposta.

Posta in votazione, la suddetta proposta è approvata all’unanimità con 28 voti 
favorevoli espressi nei modi di legge dai 28 Consiglieri presenti e votanti.

(È entrato il Consigliere Barberini).
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Il Presidente chiama l’oggetto n. 4 dell’ordine del giorno. 

OGGETTO N. 4 - Documento  regionale  annuale  di  programmazione 
(D.A.P.) 2011.
Relazione della Commissione Consiliare:  I 
Relatore di maggioranza: CONSR. GALANELLO (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI  (RELAZIONE ORALE)
 Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO DI PROGRAMMAZIONE AI SENSI E PER 
GLI EFFETTI DELL'ART. 21, COMMA 3, DELLA L.R. 28/02/2000, N. 13
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1770 DEL 06/12/2010
Atti numero: 281 E 281/BIS

Il  Presidente  comunica  che  nella  relazione di  maggioranza affidata  al 
Consigliere  Galanello,  si  intende  anche  la  presentazione  della  risoluzione 
approvata, sull'atto medesimo, dalla I Commissione.

Così resta deciso.

Sull’ordine dei lavori, chiede di intervenire il Consigliere Chiacchieroni il 
quale, riferendosi alle rivoluzioni sanguinose che stanno sconvolgendo i Paesi 
che  si  affacciano  sul  Mediterraneo  ed  in  particolare  agli  scontri  di  Bengasi, 
propone  al  Presidente  del  Consiglio  regionale  e  ai  Presidenti  dei  Gruppi 
consiliari di elaborare una proposta unitaria di documento che veda l'Umbria 
promotrice di iniziative di pace.

Il  Presidente  dell'Assemblea  significa  che  porterà  tale  richiesta 
all'attenzione della Conferenza dei Presidenti ed invita il Consigliere Galanello 
a svolgere relazione in merito all'oggetto n. 4.

Il Consigliere Galanello svolge relazione di maggioranza sull'atto e sulla 
proposta di risoluzione approvata sull'atto medesimo dalla I Commissione.

Al  termine  della  relazione  del  Consigliere  Galanello,  interviene  il 
Presidente  il  quale  significa  che  in  sede  di  riunione  della  Conferenza  dei 
Presidenti  dei  Gruppi  consiliari  è  stato stabilito  l'ordine dei  lavori  in merito 
all'atto  in  oggetto  prevedendo  la  possibilità  ai  Consiglieri  di  iscriversi  nella 
discussione  generale  entro  le  ore  12.00.  Al  termine,  si  procederà  alle 
dichiarazioni di voto.

Così resta deciso.
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Il Presidente dà poi la parola al  Consigliere Lignani Marchesani, il quale 
svolge relazione di minoranza. 

Presidenza – Vice Presidente Goracci

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri
- Dottorini (che annuncia, sull'atto, il voto favorevole proprio e del gruppo),
- Nevi,
- Monacelli,
- Smacchi

(È entrato l'Assessore Rossi)

Presidenza –  Presidente Brega
 - De Sio.

Al termine dell'intervento del Consigliere De Sio, il Presidente propone 
di sospendere i lavori della seduta antimeridiana per riprendere i medesimi alle 
ore 14.45.

Così resta deciso.

Sospesa alle ore 13.24, la seduta riprende alle ore 15.07

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Consiglieri Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 21 Consiglieri:

1)  Brega Eros;  2)  Brutti  Paolo;  3)  Buconi Massimo; 4)  Cecchini  Fernanda;  5) 
Chiacchieroni Gianfranco; 6) Cirignoni Gianluca; 7) De Sio Alfredo; 8) Galanello 
Fausto; 9) Goracci Orfeo; 10) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 11) Locchi 
Renato; 12) Marini Catiuscia; 13) Modena Fiammetta; 14) Monacelli Sandra;  15) 
Nevi Raffaele; 16) Riommi Vincenzo; 17) Rometti Silvano; 18) Rosi Maria; 19) 
Stufara Damiano; 20) Tomassoni Franco; 21) Valentino Rocco Antonio.
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Risultano assenti n. 10 Consiglieri:

1) Barberini Luca; 2) Bottini Lamberto; 3) Bracco Fabrizio Felice; 4) Carpinelli 
Roberto; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Mantovani Massimo; 7) Monni Massimo; 
8) Rossi Gianluca; 9) Smacchi Andrea; 10) Zaffini Francesco.

OGGETTO N. 4 - Documento  regionale  annuale  di  programmazione 
(D.A.P.) 2011.
Relazione della Commissione Consiliare:  I 
Relatore di maggioranza: CONSR. GALANELLO (RELAZIONE ORALE)
Relatore di minoranza: CONSR. LIGNANI MARCHESANI  (RELAZIONE ORALE)
 Tipo Atto: PROPOSTA DI ATTO DI PROGRAMMAZIONE AI SENSI E PER 
GLI EFFETTI DELL'ART. 21, COMMA 3, DELLA L.R. 28/02/2000, N. 13
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1770 DEL 06/12/2010
Atti numero: 281 E 281/BIS

Prosegue la discussione generale sull'atto in argomento con i Consiglieri:
− Goracci

Presidenza –  Vice Presidente Lignani Marchesani

- Chiacchieroni
(Sono entrati i Consiglieri Dottorini e Monni)

Presidenza –  Vice Presidente Goracci
- Cirignoni
(È entrato il Consigliere Mantovani)
− Brutti
− Rosi
− Riommi
(È entrato il Consigliere Barberini)
− Buconi (che annuncia, sull'atto, il voto favorevole proprio e del gruppo)
− Valentino.

Presidenza –  Presidente Brega

Al termine degli interventi previsti nella discussione generale, il Presidente 
dell'Assemblea  propone di  togliere  la  seduta  odierna,  rinviando a  quella  di 
domani, 22 febbraio, l'intervento della Presidente Marini e le dichiarazioni di 
voto sull'atto di cui all'oggetto n. 4.

Così resta deciso.
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La seduta è tolta alle ore 18.04.

(Non ha partecipato alla seduta odierna l'Assessore Bracco).

(Hanno  partecipato  alla  seduta  i  componenti  di  Giunta  esterni  al 
Consiglio, Assessori Casciari e Vinti).

     L’ESTENSORE
       Maria Beatrice Marcantonini

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO

Fausto Galanello

__________________________

Eros Brega

____________________________

Alfredo De Sio

____________________________

Orfeo Goracci

____________________________

G. Andrea Lignani Marchesani

___________________________

____________________________________________________________________________________________________________________
Processo verbale n. 21 \ Seduta Consiglio regionale del 21 febbraio 2011 7


	     L’ESTENSORE

